
Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 5 

Σύνολο σελίδων: 8 

 

 
 
 ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αθήνα, 1-12-2020 
 
Αρ. Πρωτ.: 51119 

Tαχ. Δ/νση    :   Αριστοτέλους 17 
T.K.                 :   101 87  Αθήνα 
Τηλέφωνο     :   2132161426 
                            2132161433 
                            2132161428 
                            2132161429 
Fax                :     2132161931 
E-mail           :     tke@moh.gov.gr 

ΠΡΟΣ:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 
Τμήμα: Ερωτήσεων 

 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ.  8831/12-8-2020 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τη  Βουλευτή κ. Ε. Λιακούλη, σχετικά με την αντιμετώπιση της πανδημίας στο Ν. 
Λάρισας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (Π.Γ.Ν.Λ.) 
i Κλίνες του Π.Γ.Ν.Λ. για την αντιμετώπιση της πανδημίας και προσωπικό που 

υπηρετεί στα τμήματα που σχετίζονται με αυτή 
Από την έναρξη της πανδημίας, με τη με αρ. 244/06.02.2020 απόφαση του Διοικητή 

του Π.Γ.Ν.Λ., ενεργοποιήθηκε η λειτουργία του τμήματος λοιμωδών, που περιλαμβάνει δέκα 
(10) θαλάμους αρνητικής πίεσης με συνολικά δεκαέξι (16) ανεπτυγμένες κλίνες (4 μονόκλινοι 
και 6 δίκλινοι θάλαμοι). Στο τμήμα αυτό, πλέον του ιατρικού προσωπικού που το στελεχώνει 
και που ορίστηκε με την ίδια ως άνω απόφαση του Διοικητή του Π.Γ.Ν.Λ., υπηρετούν 16 
νοσηλευτές και 3 άτομα κατηγορίας βοηθητικού υγειονομικού προσωπικού. Σημειωτέον πως 
προ της πανδημίας στο εν λόγω τμήμα δεν ήταν τοποθετημένο προσωπικό κάποιας 
κατηγορίας. 

Επίσης, στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του Π.Γ.Ν.Λ. είναι ανεπτυγμένες 
δεκατέσσερις (14) κλίνες για περιστατικά λοίμωξης με covid-19 και άλλες δέκα (10) κλίνες για 
τα λοιπά περιστατικά, σύνολο είκοσι (20), όταν προ της πανδημίας οι πλήρως ανεπτυγμένες 
κλίνες στη ΜΕΘ ήταν μόλις δώδεκα (12).  

Όσον αφορά στο υπηρετούν βοηθητικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αυτό 
αποτυπώνεται στον πιο κάτω πίνακα στον οποίο παρατίθενται συγκριτικά στοιχεία για την 
προ και μετά πανδημίας κατάσταση, ενώ ακολουθεί πίνακας και με το υπηρετούν ιατρικό 
προσωπικό: 

Νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό στη ΜΕΘ του Π.Γ.Ν.Λ. 

 Προ πανδημίας Μετά την πανδημία 

Νοσηλευτικό προσωπικό 35 30+21 ΜΕΘ COVID-19 

Βοηθητικό προσωπικό 6 9 

 

Ιατρικό προσωπικό στην Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) 

Μέλη ΔΕΠ 2 (ένας καθηγητής και ένας αναπληρωτής καθηγητής) 

Ιατροί ΕΣΥ 

10 Ειδικευμένοι ιατροί ΕΣΥ 

4 Εξειδικευμένοι ιατροί 

3 Επικουρικοί Ιατροί 
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Επιπλέον, στον 4ο όροφο του Π.Γ.Ν.Λ., όπου συστεγάζονταν η Πανεπιστημιακή 

Οφθαλμολογική και η Δερματολογική Κλινική, πλέον και από την έναρξη της πανδημίας 
χρησιμοποιείται αποκλειστικά για ασθενείς ύποπτους ως φορείς της νόσου Covid-19, αλλά 
και για επιβεβαιωμένα κρούσματα που αφορούν σε ασθενείς ελαφρώς πάσχοντες. Στην 
κλινική του 4ου ορόφου υπηρετούν 12 νοσηλευτές και 1 υπάλληλος κλάδου βοηθητικού 
υγειονομικού προσωπικό. 

Στο παρελθόν και κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας χρησιμοποιήθηκαν για τον ίδιο 
σκοπό, δηλαδή για ασθενείς ύποπτους ως φορείς της νόσου covid-19, αλλά και για 
επιβεβαιωμένα κρούσματα που αφορούν σε ασθενείς ελαφρώς πάσχοντες και οι χώροι της 
Πανεπιστημιακής Νευρολογικής κλινικής, η οποία παραμένει σε ετοιμότητα για την 
παραχώρηση των χώρων της και πάλι για χρήση από ασθενείς νοσούντες με covid-19, 
σύμφωνα και με το αριθμό 34037/12.08.2020 έγγραφο του Διοικητή του νοσοκομείου.  

Από την έναρξη της πανδημίας και εντεύθεν, η 5η Υ.Πε. προχώρησε, για λογαριασμό 
του Π.Γ.Ν.Λ., στην πρόσληψη λοιπού επικουρικού προσωπικού 67 ατόμων ειδικοτήτων ΔΕ 
Νοσηλευτών – Βοηθών Νοσηλευτών, ΤΕ Ιατρικών Εργαστηρίων, ΤΕ Νοσηλευτικής, ΥΕ 
Μεταφορέων Ασθενών και ΤΕ Ραδιολογίας – Ακτινολογίας, καθώς και στην πρόσληψη 3 
επικουρικών ιατρών ειδικότητας Πνευμονολογίας – Φυματιολογίας, Καρδιολογίας και 
Αναισθησιολογίας για τη ΜΕΘ του Π.Γ.Ν.Λ., προκειμένου να καλυφθούν επιτακτικές ανάγκες 
λόγω Covid-19. 

Επίσης, με απόφαση του Διοικητή του Π.Γ.Ν.Λ., στο πλαίσιο της διαχείρισης της 
πανδημίας του Covid-19, μετακινήθηκε ένα ειδικευμένος ιατρός Παθολογίας από το τμήμα 
επειγόντων περιστατικών στην Κλινική Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ), ενώ προσλήφθηκε και 
ένας ιατρός από τη λίστα που τηρείται στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας για ειδίκευση στο 
Π.Γ.Ν.Λ. δυνάμει του τεσσαρακοστού έκτου άρθρου της από 20.03.2020 Πράξης Νομοθετικού 
Περιεχομένου (ΦΕΚ 68/Α΄/20.03.2020). 

Τέλος, με τη με αρ. 35880/27.08.2020 βεβαίωση δεσμεύτηκαν οι δύο (2) κενές θέσεις 
Επιμελητή Β΄ Παθολογίας ή Καρδιολογίας ή Πνευμονολογίας ή Χειρουργικής για τη ΜΕΘ, 
προκειμένου να ενταχθούν σε προσεχή προκήρυξη θέσεων ιατρών ΕΣΥ. 

Κλείνοντας την ενότητα του ανθρώπινου δυναμικού του Π.Γ.Ν.Λ., δέον να αναφερθεί 
πως στο προσεχές διάστημα θα ενισχυθεί περαιτέρω, καθώς έχουν ήδη αποσταλεί στο 
Υπουργείο τα πρακτικά των συμβουλίων κρίσεων ιατρών μαζί με τα δικαιολογητικά των 19 
υποψηφίων για διορισμό ιατρών για τις ειδικότητες της Αναισθησιολογίας (2 θέσεις), της 
Καρδιολογίας (1 θέση), της Παθολογικής Ανατομικής (2 θέσεις), της Νεφρολογίας (1 θέση), 
της Νευροχειρουργικής (1 θέση), της Ουρολογίας (1 θέση), της Πυρηνικής Ιατρικής (2 θέσεις), 
της Αιματολογίας ή Ιατρικής Βιοπαθολογίας ή Εσωτερικής Παθολογίας (1 θέση), 
Ακτινοθεραπευτικής ογκολογίας (2 θέσεις), Ακτινολογίας (1 θέση – η άλλη κηρύχθηκε άγονη), 
Παθολογικής Ογκολογίας (1 θέση), Χειρουργικής Θώρακα (1 θέση), Αιματολογίας (1 θέση), 
Ορθοπαιδικής και Τραυματολογίας (1 θέση), Χειρουργικής (1 θέση).  

Πρόκειται για ιατρούς που θα καλύψουν θέσεις που προκηρύχθηκαν δυνάμει της με 
αριθμό Γ4α/Γ.Π. οικ. 8252/07.02.2020 εγκριτικής απόφασης του Υπουργείου Υγείας. 
Σημειωτέων πως, βάσει της ως άνω εγκριτικής απόφασης για το Π.Γ.Ν.Λ., προκηρύχθηκαν 
ακόμη 1 θέση Επιμελητή Β΄ ειδικότητας Ψυχιατρικής, αλλά απέβη άγονη, 1 θέση Επιμελητή Β΄ 
Παιδιατρικής για την οποία αναμένεται η απάντηση του υποψηφίου επί της αποδοχής ή μη 
της θέσης και μία θέση Επιμελητή Β΄ Αγγειοχειρουργικής για την οποία υποψήφιος έχει 
καταφύγει στην ελληνική διοικητική δικαιοσύνη, όπου και εκκρεμεί. 

ii Ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός στο Π.Γ.Ν.Λ. για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας 

Με τη με αρ. 70845/10.08.2020 (ΑΔΑ: Ω9Π2469Η2γ-ΕΙΜ) απόφαση του Διοικητή της 
5ης Υ.Πε. Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας εγκρίθηκε η  σκοπιμότητα προμήθειας 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για τις ανάγκες του Π.Γ.Ν.Λ., στο πλαίσιο της με αριθμό 090 
Πρόσκλησης της Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΕΣΠΑ 2014-2020). Ο εν λόγω εξοπλισμός αφορά 
κατά κύριο λόγο στο τμήμα Λοιμωδών και το Μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου. 
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Επίσης, με τη με αρ. Α3γ/Γ.Π. 50110/27.08.2020 απόφαση του Υφυπουργού Υγείας 
εγκρίθηκε η σκοπιμότητα συγκροτήματος μαγνητικού συντονισμού (MRI) 3.0 Tesla, δαπάνης € 
1.800.000.,00, μέσω προγράμματος ΕΣΠΑ και από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας. 

iii Αξιοποίηση δωρεών /χορηγιών στο Π.Γ.Ν.Λ. για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας 

Σε ότι αφορά στην αξιοποίηση των δωρεών ή συνδρομών των Λαρισαίων πολιτών 
προς όφελος του Π.Γ.Ν.Λ., που ανέρχονται σε χρηματικό ποσό € 29.651,67, επισυνάπτεται 
σχετικός πίνακας (συνημμένο Νο 1). 

 
2. Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας (Γ.Ν.Λ.) 

Το Γ.Ν. Λάρισας διαθέτει επτά (7) κλίνες για ήπια περιστατικά με covid-19, οι οποίες 
μπορούν να αυξηθούν εάν κριθεί αναγκαίο και δώδεκα (12) κλίνες Μονάδας Εντατικής 
θεραπείας, στις οποίες δεν νοσηλευτήκαν έως σήμερα περισσότερα των πέντε (5) 
περιστατικών. 

Σε ότι αφορά την αξιοποίηση των δωρεών των Λαρισαίων  πολιτών προς όφελος του 
Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, επισυνάπτεται σχετικός πίνακας (συνημμένο Νο 2). 

 
    
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή  κ. Ε. Λιακούλη  
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Υφυπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
   

                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 

 
 

Ο  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΚΟΝΤΟΖΑΜΑΝΗΣ 
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